

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 6
Talleres
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

La reforma municipal

No hay un proyecto de reforma para la Administración que haya prosperado á partir de la legislación vigente. El del señor Romero Robledo, el del señor Silvela y el del señor Moret quedaron en los archivos. No es augurar fatídicamente, sino someterse á la realidad de las cosas, suponer la misma suerte para la reforma del actual ministro de la Gobernación.

Ninguno de estos proyectos fué tan radical como el del señor Romero Robledo. Los liberales presentaron á aquella obra quinientas enmiendas. Lo consideraban tan perturbador, que les espantaba á los gubernamentales entonces del fusionismo. Precisamente aquél era uno de sus méritos positivos, y tenía muchos.

El señor Romero Robledo, condecorado peritísimo de la administración local, con el dominio absoluto que en los problemas de gobierno le distingue, con su autoridad y su influencia, procuró destruir toda la vieja máquina local con otra nueva, y en corto espacio de tiempo dictó su proyecto á sus auxiliares del ministerio, y produjo verdadera sensación con su obra.

Se equivocaron los fusionistas en la obstrucción, y en el proyecto acabaron fértiles y transcendentes innovaciones.

Menos revolucionario y esencial era el proyecto del señor Silvela. Tendía á crear la Hacienda de los Concejos, sin la cual no hay Municipio posible, y avanzaba en la descentralización sin ir á tan extremos y quizá convenientes radicalismos como el reformador que le había precedido.

Vino el señor Moret con el suyo, y la descentralización fué armónica, con las debidas intervenciones del poder público.

Para una reforma duradera, en el proyecto del señor Moret estaba todo. Centralizaba la política, pero descentralizaba la administración. Respondía á las aspiraciones de la opinión cumplidamente y tenía el sello gubernamental y democrático que debe acompañar á las obras liberales.

Ahora se presenta el proyecto del señor Maura, que no ha satisfecho á los liberales, entre otras razones, porque se anunció como obra de radicalismos revolucionarios y no ha llegado á ninguno de ellos. No se quería que se mantuviera tan explícitamente y se afirmara más todavía la facultad del gobierno para los nombramientos de alcaldes, mediante la socorrida real orden. Se supone más liberal la resistencia al cambio de las autoridades municipales, opuesta frecuentemente desde los comienzos de la actual situación, que aquella facultad del poder central. Y coincidiendo con la obra del señor Moret en mucha parte de la materia administrativa, y con el pensamiento del señor Silvela procurando crear la Hacienda de los Municipios, bien dijo el señor Maura que no está en el proyecto todo su pensamiento; pero lo ha debido llevar como fuese, aún cuando se lo hubieran impedido razones ministeriales, porque esa transformación requería y esperaba la opinión pública, la sana opinión pública, que no es la opinión de un partido, ni de unos cuantos rotativos, sino la que ve en el proyecto, una reducción de número de vocales en las Corporaciones para evitar el parlamentarismo, una reparación de las funciones políticas de la administrativa para disminuir los horrores del caciquismo, una independencia del Ayuntamiento en lo puramente local para reducir las intromisiones del primarato provincial á pesar de que vemos lejanos inconvenientes en tal medida, y una llamada á la vida pública á las entidades del comercio, industria y obreros, para dar un

mentis á los que llegaron á creer que el Ministro de la Gobernación, era un gobernante del tiempo de los Estamentos.

Esta obra esencialmente democrática pertenece en mucha parte al sistema anglo-sajón adoptado en las repúblicas americanas. De ella nos ocuparemos despacio.

Mercado general.

El mercado de trigos y harinas.—Centenos y cebadas.—El de vinos.—El de lanas.

Como única novedad sobre las impresiones que reflejábamos en nuestra última revista, ofrécese en esta semana la de haber ganado algo el precio de los granos, alteración perfectamente explicable, dada la firmeza que han alcanzado los precios hasta el final de la campaña.

Mas el negocio continúa encalmado; pocos ajustes y operaciones, escaso movimiento, producido por la tirantez de relaciones existente entre tenedores y compradores, son la nota dominante en el mercado de trigos.

En Barcelona se ha cotizado en estos últimos días trigo castellano á 46 reales la fanega, y á 44 3/4 el de otras regiones, cuyos precios confirman los que dejamos indicado respecto á la situación del mercado de este producto.

La misma tendencia del negocio triguero se observa en el mercado de harinas, ó sea, de firmeza en los premios con propensión al alza; pero son bastantes las operaciones que se efectúan y grande el movimiento que determinan las transacciones de los últimos días.

Siguen cotizándose, á 18 pesetas la clase extra fuerza; á 17 y 1/4 la superfina; á 17 la extra blanca; á 16 la superfina; y á 14 y 10 1/2 respectivamente las segundas y terceras.

En los centenos se han ajustado algunas más operaciones que en los trigos, habiéndose presentado en el mercado de Valladolid más de 600 fanegas que se han vendido al precio

de 32 y 3/4 las 90 libras. En otros puntos se han verificado asimismo algunas transacciones, alcanzando este cereal el mismo límite de cotización.

En cambio nótase una paralización casi absoluta en el negocio de cebadas, por la falta de grano, que venía haciéndose sentir y que se ha manifestado en la última semana de un modo completo.

En los vinos sigue muy acentuado el retraimiento de los viticultores para la venta, debido á las causas que hemos expuesto repetidamente á nuestros lectores, las cuales han de ocasionar un alza en los precios que no es posible calcular con exactitud. Reconocidos los daños producidos por las heladas en las viñas, no sólo en España sino también en Francia, cuya próxima cosecha presenta una perspectiva desconsoladora, es natural la situación del mercado, en que se destaca más cada día la resistencia de los vendedores y la necesidad de pagar á más alto precio los vinos.

La situación del mercado de lanas es en general la siguiente:

La apertura de la tercera serie de subastas en Londres el día 5 del corriente, ha producido un nuevo movimiento al alza en los demás mercados reguladores. El déficit de la campaña lanera Australia que se calcula en 250.000 balas aproximadamente ha producido honda preocupación, hasta el extremo de que dificulta en muchas partes las transacciones.

La situación no puede ser más crítica, pues, un alza tan considerable originaría funestas consecuencias á poco que intervenga la especulación.

Los fabricantes se dirigen á las clases inferiores para no exponerse á grandes quebrantos, y aún así, proceden con gran cautela.

A 231.029 balas asciende la cifra del catálogo para las mencionadas subastas, pudiendo darse como índice del estado del artículo el hecho de que en la cuarta serie, que tendrá lugar el día siete de Julio próximo,

sólo habrá disponible 140.000 balas; la impresión dominante teniendo en cuenta estas circunstancias, es que la firmeza se mantendrá si es que no se acentúa todavía más.

Minutas.

Del alcohol.

Ahora que se trata de detener los estragos del alcoholismo, conviene reproducir las preguntas y respuestas que formuló el Doctor Bienfait, en un congreso anti-alcohólico, de hace cerca de cinco años:

¿Es digestivo el alcohol?
No; porque su ingestión produce una excitación pasajera, nefasta al buen funcionamiento de los músculos estomacales, porque anestesia, después de haberlos irritado, las paredes del estómago, y porque impide la acción del juego gástrico.

¿Es aperitivo?
No; pues que produce una excitación del estómago que determina una sensación dolorosa, tomada ilusoriamente por el hambre.

¿Es alimento?
No; porque no responde á esta definición, y las calorías que produce, no sirven para una calorificación real, ni para una acción muscular.

¿Activa la calorificación?
No; porque determina un aflujo de sangre á la piel y un enfriamiento general.

¿Es estimulante?
En ningún caso, pues pervierte y deprime la actividad física y la actividad intelectual.

¿Preserva de los contagios?
No; al contrario, predispone al organismo para recibir el contagio.

¿No se puede vivir sin alcohol?
Es un error que numerosos hechos demuestran.

¿Hace bien el alcohol á los niños?
No; pues aún es más tóxico para los niños que para los adultos.

¿Favorece el alcohol la longevidad?
La disminuye, según estadísticas indiscutibles.

El alcohol no tiene razón de ser más que como medicamento, y no debe ser despachado más que por los farmacéuticos con prescripción facultativa.

XAVIER DE MONTEPIN.

629

Como por arte de encantamiento se encontró la mesa cubierta de platos y manjares, y el comerciante en mercería exclamó:

—¡A la mesa, señores, á la mesa! No dejemos enfriar la comida.

Este gastronómico consejo fué seguido en el instante, y cada cual ocupó su sitio en el siguiente orden: Esmeralda, en el centro; el vizconde, á su derecha; Raoul, á su izquierda; luego el mayor y el seguía á Raoul y Mr. Benoit entre el mayor vizconde.

Los primeros momentos de la comida fueron silenciosos. Solo se oía el ruido de las cucharas, que funcionaban metódicamente.

Los convidados hacían honor al excelente puré de cangrejos, servido en la mesa del comerciante.

Raoul comía con apetito.

Pero á cada segundo miraba á hurtadillas á la bella Esmeralda, expresando claramente su mirada una admiración peligrosa.

Una ó dos botellas de vino de España soltaron la lengua de los convidados, y mientras que Mr. Benoit trinchaba un magnífico

628

LOS DRAMAS DE LA ESPADA.

bar y almizcle de exquisita finura y de muy aristocrático aroma (1).

Es decir, que el militar y el gentilhomme, el mayor y el vizconde, tenían los dos muy buen aire, y Raoul, que no tenía motivos para concebir sospecha alguna, se dejaba coger cosa muy excusable, dada su buena fe y la comedia hábil que aquellos bribones habían preparado.

Nicolás Benoit corrió al encuentro de sus convidados.

Cambiados los primeros saludos, les presentó á Raoul, á quien acogieron con la más bondadosa atención.

Enseguida se inclinaron los dos recién llegados ante Esmeralda, que les devolvió el saludo con tímida modestia y bajando sus bellos ojos.

Casi inmediatamente se presentaron los mozos del restaurant donde Benoit había encargado la comida.

(1) Nada sería menos aristocrático hoy que los perfumes citados; pero en la época en que esta historia tenía lugar, eran los de rigor.

XAVIER DE MONTEPIN.

625

drá vanagloriarse de haber hecho un buen negocio...

Benoit se frotó las manos.

Esmeralda bajaba sus lindos ojos.

Raoul reflexionaba.

Le parecía claro, como la luz solar, que el viejo comerciante acababa de poner á su disposición la mano de su linda sobrina y las veinte mil libras de renta que sería su herencia después.

Raoul no se sentía bastante gentilhomme para retroceder ante un casamiento desigual tan ventajoso como aquel.

Cogió la mano de Mr. Benoit, y la estrechó entre las suyas con aire de inteligencia.

—Niña;—preguntó el mercader á su sobrina supuesta—¿no ha venido el mayor?

—No, tío mío.

—¿Ni el vizconde?

—Nadie.

—Ya tardan esos señores... Felizmente la comida aún no la han servido.

En el instante mismo se oyó golpear de manera especial en la puerta exterior, y al

DE AGRICULTURA.

La viruela del fresal.

Esta planta, tan apreciada por lo delicado de su fruto, es atacada frecuentemente por un parásito que recibe el nombre de *viruela roja ó moho de la fresa*; SPHAERELLA FRAGRARIAE.

Se presenta en manchas redondas rojas obscuro ó encarnado, reunidas en grupos, ó bien aisladas, de magnitud varia hasta llegar á cubrir la hoja.

Con el avance de la enfermedad va desapareciendo el color rojo de la parte central de la mancha, para convertirse en encendido, rodeado de un tinte encarnado. Frecuentemente es descompuesto el tejido de las hojas, formándose pequeñas ampollas.

Hay mayor probabilidad de desarrollo de esta enfermedad en los años calurosos y húmedos, por lo que la vigilancia y solicitud del hortelano debe ser mayor para prevenir sus efectos, acudiendo á tiempo á evitar su desarrollo y salvar la cosecha de tan preciado fruto.

Conviene evitar estancamientos de agua en los fresales como medio preventivo, disponiendo la plantación en suelos ligeros, con preferencia á terrenos fuertes ó compactos; pues castiga, la enfermedad que nos ocupa, á los fresales que vegetan en estos terrenos, con preferencia á los primeros (1).

MEDIOS CURATIVOS.—El sulfuro de potasa, de un tres á cuatro por mil en los riegos que se apliquen, es de muy excelente resultado.

Azufre y cal por partes iguales, perfectamente pulverizados estos elementos y espolvoreados sobre el fresal, producen muy buen efecto curativo.

Según llevamos expuesto, debe haber grande vigilancia para acudir á administrar á la planta estos medios curativos, tan pronto como se manifieste la enfermedad.

Notas políticas

La reforma de la Administración local.

Ayer informaron ante la comisión del Senado encargada de emitir dictamen acerca del proyecto de ley de la Administración local leído en aquella Cámara por el señor Maura, los señores duque de la Roca y Danvila.

También se presentó en el Senado con el deseo de informar una representación del cuerpo de Contadores provinciales, la cual expondrá sus observaciones al proyecto en un escrito.

La comisión dió á la prensa una nota oficiosa diciendo que admitirá todas cuantas informaciones escritas quiera presentar el público hasta el día 10 del corriente mes de Junio.

Funcionarios civiles.

El señor Silveira dió ayer lectura en el Senado á un proyecto de ley estableciendo

(1) También debe prevenirse el desarrollo de la enfermedad, recogiendo en otoño las hojas invadidas y procediendo á su quema.

bases para hacer efectiva la responsabilidad de los funcionarios civiles.

Esta iniciativa del gobierno ha sido muy aplaudida.

La contestación al Mensaje.

Ayer quedó presentado en la alta Cámara el proyecto de contestación al Mensaje de la Corona. Mañana comenzará la discusión de este dictamen, que se limita á parafrasear el discurso de S. M. el Rey.

El arsenal de la Carraca.

Ayer conferenciaron con el señor Sánchez de Toca el general Auñón y el alcalde de San Fernando, señor Gómez Rodríguez. Estos señores manifestaron al ministro que se notaba alguna agitación en la Carraca por el anuncio de que van á ser despedidos 800 obreros.

El ministro negó que haya dado orden para despedirlos, y añadió que se ha limitado á pedir informe á los departamentos para hacer la clasificación de personal.

Las reformas de Guerra.

Por el ministerio de la Guerra se repartirá en breve á los senadores y diputados una memoria explicativa de las reformas que desarrolla en el presupuesto de su departamento el general Linarez.

La recaudación.

Según datos oficiales, la recaudación obtenida por todos conceptos durante el pasado mes de Mayo, arroja un aumento de pesetas 1.445.633, de las cuales corresponden 410.120 á aduanas, y 1.035.543 á los demás conceptos.

DE TODAS PARTES.

Las huelgas en Francia.

La Dirección del Trabajo de la república francesa ha registrado durante el mes de Abril último treinta y tres huelgas, contra ciento once de la misma época del año 1902. Por cuestiones de salario han sido motivadas veintiocho de dichas huelgas y cinco por reglamentación del trabajo.

Los obreros de las industrias textiles han celebrado ocho huelgas y los metalúrgicos seis, correspondiendo el mayor número á las profesiones de mar.

La duración de los conflictos ha sido de noventa y cuatro, setenta y seis y setenta y tres días. Satisfactoriamente se han resuelto nueve huelgas, en diez han tenido que transigir ambas partes y dién y ocho se perdieron.

Lo mismo que la Dirección general del Trabajo de Francia creemos que pueden hacer los organismos recientemente creados en España para entender en las cuestiones sociales, de las que ignoramos lo más interesante y lo que allega mayores datos al problema que se estudia.

Invento para refrescar la calle.

Va á someterse en París á ensayo una manera de producir fresco en la vía pública en los meses de los grandes calores. En este caso se apela al automovilismo y al motor eléctrico para lo que puede constituir un interesante servicio municipal en las gran-

des poblaciones que puedan soportar el gasto.

M. Boreux, inspector de las vías públicas de París, es el inventor ó protector del que lo haya sido, de un plan que nos parece muy acertado.

El aparato que va á someterse á ensayo en la capital de la vecina república, es un automóvil con motor eléctrico para su propulsión, que lleva una caja llena de agua y una bomba para pulverizarla en forma que caiga sobre el piso, no en grandes chorros inundadores y productor-s de lodo, tan molesto lo mismo en invierno que en verano. Este automóvil recorrerá las calles y paseos en los meses de la canícula, y esa lluvia menuda producirá el efecto de refrescar notablemente la zona baja del aire de la vía pública, y debido á la velocidad de su marcha podrá hacerse esta aplicación á muchas vías públicas en que sea más necesario.

Se dice que doce minutos bastarán para dar la bienhechora lluvia á la avenida de los Campos Eliseos y á la plaza de la Concorde. El coste de este vehículo pulverizador es de 18.000 francos, y si á primera vista parece caro, si se tiene en cuenta comparándolo al carro común con una mula y un hombre, y se calcula cuántos de estos armatostes se necesitan para producir igual efecto que uno de los nuevos vehículos regantes, es posible que resulte barato lo que tan costoso parece.

ESPEJO DE VIGILANCIA EN LOS TRANVÍAS.

En las líneas de tranvías eléctricos de Nueva Jersey se está ensayando un espejo colocado en la plataforma delantera, á la derecha y á la altura del conductor del coche, de modo que éste vea lo que ocurre á alguna distancia de la plataforma posterior. Así podrá el conductor ver que una persona corre para tomar el tranvía ó que se dispone á descender de éste, y podrá disminuir desde luego la velocidad.

El espejo será también útil al conductor cuando se halla en el interior del coche: podrá seguir sin volver la cabeza el movimiento de los viajeros en la plataforma de atrás ó las señales de los pasajeros que quieran hacer parar el tranvía.

El espejo va colado á la derecha del conductor, á la altura de sus ojos y en pequeña sañiente respecto al carruaje é inclinado.

Con el fin de proteger el espejo contra los choques de otros vehículos, va montado sobre resortes que le permiten ceder á la presión que recibe y recobrar después su posición. Además, para amortiguar la violencia de los choques, está guarnecido de materia elástica en todo el contorno de su marco; y, por último, la luna del espejo se

halla defendida por una rejilla que, á la vez que hace difícil la rotura, impide que en caso de romperse salten los pedazos y puedan herir á los pasajeros ó á cualquier transeunte que circule cerca del tranvía.

Efemérides segovianas.

2 DE JUNIO DE 1221.

Privilegio de poder pechar.

El 2 de Junio de 1221 estando Fernando el Santo en Segovia concedió á su Obispo don Gerardo, al Arzobispo don Rodrigo como gobernador y al Cabildo, el privilegio de que todos aquellos que poseyeran heredades en pueblos de señorío eclesiástico que llamaban *Abadengo* pudiesen pechar sin excepción ni perjuicio de nobleza.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

INFORMACION LOCAL

Academia de Artillería.

EXÁMENE DE AYER.—Primer ejercicio. (Francés y Dibujo.)

Fueron aprobados don Salvador Mañón Gómez, don José Bermudez de Castro, don Manuel Godoy Triana y don Julián González y Martínez.

Fueron reprobrados los aspirantes números 85, 212 y 213.

No se presentaron los números 204, 205, 206, 208, 209, 211, 214 y 216.

Segundo ejercicio. (Aritmética y Algebra).

Fueron aprobados don Francisco Bellido que obtuvo 12 puntos en Aritmética y 13 en Algebra; don José Serrá Pickman 15 en Aritmética y 15 en Algebra; don Jaime Alberti Moncada 13 y 14; don Agustín Francisco Alvarez 13 y 14, y don José María Redón 10 y 8.

Fueron reprobados los números 119, 198 y 207.

No se presentó el número 194.

Tercer ejercicio. (Geometría y Trigonometría)

Fueron aprobados don José Bexach Fernández, pendiente del día anterior, obteniendo 9'50 en Trigonometría; don José González Estéfani, pendiente del día anterior, 9 en Trigonometría; don Juan Seron Rolandi 11'50 en Geometría y 9'50 en Trigonometría, y don Luis Infesta Diaz 14 y 13 respectivamente.

Queda pendiente en Geometría el número 150.

EXÁMENE DE HOY.—Segundo ejercicio.

Fueron aprobados don Julián González Martínez, que obtuvo 10 puntos en Aritmética y 10 en Algebra; don Juan Batero d'Estehecopar 13 en Aritmética y 14'50 en Algebra, y don Manuel Eody Triana 11 y 8.

Fue reprobado el número 317.

No se presentó el número 65.

Mañana están citados para el primer

ejercicio los números del 232 al 245, ambos inclusive.

En las Hermanitas.

Esta mañana hubo misa solemne en la Capilla de las Hermanitas de los pobres, oficiando el señor Arcediano de la Santa Iglesia Catedral, don Salvador Guadilla que fué asistido por los señores Beneficiados don Lorenzo Ramirez y don Lucas Guerrero.

El Párroco de San Martín, don Eugenio Sanz, ocupó la cátedra sagrada haciendo con la galanura de frase que le es característica, la historia, desde su fundación, de estos benéficos establecimientos, en los cuales tienen hoy, albergue, más los auxilios consoladores de la Religión considerable número de ancianos.

El señor Sanz terminó su discurso que ha sido elogiado con justicia, exortando á todos la prosecución de obra tan hermosa.

Esta tarde á las cinco ha comenzado un solemne Tedeum ocupando la sagrada cátedra un R. P. Misionero.

No podemos ocuparnos hoy, de la fiesta de la tarde por ser la hora del cierre de nuestra edición.

Sobre los trigos.

Parece que el Gobierno tiene en estudio las admisiones temporales de cereales y sobre ello ha pedido informe á la Junta de Aranceles.

Significadas personas de la localidad han telegrafado ayer al Presidente del Consejo, rogándole se suspenda aquel proyecto, y esta opinión parece que se ha generalizado en Castilla.

Denuncias.

Por la guardia civil del puesto de Sotosalvos, han sido denunciadas 57 reses vacunas, propiedad de varios ganaderos de dicho pueblo, por hallarlas pastando en las dehesas del Estado denominadas: "Cabexorrillon" y "Cerrada de Arriba" por exceder su número de las que tienen concedidas en el plan forestal de aprovechamientos del presente año.

Pérdida.

La persona que haya extraviado un llavero con varias llaves, puede pasar á recogerle á esta Administración previas las señas correspondientes.

Vacuna.

Según nos han manifestado hoy en la Alcaldía, mañana de cuatro á seis de la tarde continuará en la Casa de Socorro la vacuna pública.

El tiempo.

El día de hoy ha continuado tan desahogado como los que le han precedido.

En las primeras horas de la mañana se ha dejado sentir un fresco desagradable.

Durante la tarde ha llovido el sol á ratos.

cabo de un minuto entraban dos nuevos personajes en la trastienda.

Eran el brillante gentilhomme Rolando de Sylveira y el digno Tancredo d'Estagnac, mayor del regimiento Royal-Champagne.

LX

LA COMIDA DE MR. BENOIT.

El mayor Tancredo d'Estagnac y el vizconde Rolando de Silveira habían hecho grandes gastos de toilette.

Llevaba el mayor el uniforme gracioso y coquetón del regimiento de Royal-Champagne.

Consistía este uniforme en chaquetilla de paño carmesí galoneada de oro, chaleco igual, bordado de lo mismo, calzón blanco, medias de seda y zapatos de hebillas.

La espada de gala le golpeaba la pantoquilla.

El sombrero, con grandes presillas de oro y escarapela blanca, se inclinaba con cierto aire conquistador hacia la oreja derecha, sobre la bien empolvada peluca.

El bigote, negro, ostentaba unas guías muy afiladas y muy interesantes.

El vizconde Rolando de Silveira estaba deslumbrador.

Su casaca de lana de Tours, color violeta, era evidentemente obra del más afamado de los sastres.

Guarnecían la chupa bordados primorosos. La magnificencia de los encajes de la chorrera y puños era extraordinaria.

En el dedo anular de la mano izquierda lucía un solitario, que si su origen era verdaderamente de las minas de Golconda, debía valer lomenos veinte mil libras.

A cada movimiento de su cabeza exparcía en su rededor una nube perfumada de polvos á la mariscal. Por último, diremos que de toda su persona se exhalaba un olor de am-

rodaballo á la Financiera que servía de entrada, se animó la conversación.

—¡Sabéis, querido Sr. Benoit—dijo el vizconde Rolando de Silveira—que es un placer comer en el Carnero de Plata... No hay para qué hablar de la encantadora recepción que hemos merecido del amo de la casa, así como de las gracias primaverales de su adorable sobrina, me limito en el momento á elogiar este orden maravilloso que preside á sus festines...

Benoit se inclinó.

—¡Señor vizconde—murmuró—me lisonjeáis!...

—¡De ningún modo!—respondió el gentil-hombre.—¡Digo lo que pienso... Las comidas del regente no son menos suntuosas que estos banquetes que usted nos dedica!...

—¡Oh!—repuso Benoit..

—¡No sois de mi opinión, mayor?—prosiguió el vizconde.

—¡Sí, vive Dios!—replicó el oficial con la boca llena y un acento gascón muy pronunciado.

La procesión de las flores.

Ayer tarde pudo salir la procesión de la Virgen de las flores organizada por los jóvenes de la Capital.

Con este motivo vióse muy concurrida la Plaza Mayor, organizándose en la acera el paseo.

La procesión dió la vuelta a la Plaza, yendo la Imagen en la carroza recientemente restaurada.

Muchas niñas elegantemente vestidas de blanco acompañaron a la Virgen ofreciéndola ramos de flores.

Capítulo de bodas.

Nos dicen que en breve contraerán matrimonio la bella joven Basilia San Juan con el simpático artista Eloy Estevez.

La novia se encuentra en Madrid haciendo las compras de las galas.

Muertos y vivos.

Se ha registrado hoy, una defunción y cuatro nacimientos.

EN LA AUDIENCIA.

Sentencia.

Se ha dictado condenando a Faustino Molinero Herrero, vecino de Bernardos y procesado por hurto a la de 125 pesetas de multa y al pago de las costas procesales.

A cumplir condena.

En la madrugada de ayer han salido conducidos por la Guardia civil los reclusos en esta cárcel Félix Fernández Ruiz y Hermenegildo Díez Fraile para el penal de Ceuta, a cumplir la pena de cadena perpetua y 17 años, 4 meses y un día de reclusión temporal respectivamente que les fué impuesta por esta Audiencia en causa que se les siguió por fabricación y expendición de moneda falsa.

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 16 de la ley electoral de 1890, celebró hoy sesión la Junta provincial del censo electoral en el palacio de la Exoma. Diputación.

Ayer se posesionó del cargo de auxiliar del Depositario de fondos provinciales, don Casimiro Marinas recientemente nombrado por la Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles.

Inundación

Recíbense noticias de Fuenterraballo dando cuenta de la inundación ocurrida en aquel pueblo días pasados.

Según los partes oficiales, efecto de las últimas lluvias, desbordóse el agua por las calles anegando las cosas.

Ante el suceso y en previsión de mayores daños, el Ayuntamiento dispuso que 50 vecinos trabajasen en la contención de las aguas.

Las campanas tocaron a arrebato produciéndose la natural alarma.

Al fin y tras grandes trabajos pudo ser dominada la inundación, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Robo.

La guardia civil del puesto de Aguilafuente da cuenta de haberse efectuado un robo en una taberna propiedad de Rufino Sanz, ausente en Madrid.

Lo robado solo asciende a la cantidad de cuatro pesetas y el ladrón o ladrones no han sido habidos.

D. E. P.

A la edad de cuarenta y cinco años ha fallecido hoy don Pedro Monje Herranz.

Reciba nuestro sentido pésame su desconsolada familia.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil el movimiento de la población de esta capital, durante el pasado mes de Mayo fué el siguiente:

Nacimientos 40, de ellos 5 ilegítimos; natalidad por 1.000 habitantes 2'750; defunciones 20, clasificadas del modo siguiente: gripe 2; enfermedades del sistema nervioso 2; idem del aparato circulatorio y respiratorio 9; idem digestivo 2; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales 1; otras enfermedades 4; resultando una mortalidad de 1'375 por 1.000 habitantes.

Además, y en virtud de expediente,

se inscribieron dos nacimientos ocurridos en 12 de Marzo último y en 19 de Junio de 1875.

JARABE BALSAMICO CON HEROINA DE LLOVET
Premiado con medalla de oro.
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afecciones catarrales y tos ferina.
Precio, 3 pesetas frasco: Farmacia Escuderos, 4.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.
Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

Mercados.

PRECIOS DE LA FABRICA DE HARINAS La Castellana

COMPRA DE CEREALES
Trigo a 47 reales fanega.—Algarrobas a 31 reales fanega.—Centeno a 00'00.—Cebada a 30 y 31.

VENTA ELABORACIÓN POR CILINDROS
Harina Patente, saco de 100 kilogramos, 40 pesetas.—Idem primera, id. id. 37 id.—Idem segunda, id. id. 34 id.

ELABORACIÓN POR PIEDRAS
Harina de primera saco de 100 kilogramos, 37 pesetas.—Idem segunda id. id. 34 id.—Idem tercera id. id. 31 id.—Algarrobas a 30 id. 29 id.

SALVADOS
De primera clase, saco de 50 kilogramos, 10 pesetas.—De segunda, id. 40, 8 id.—De tercera, id. 30 id. 4 id.

Turégano.
En el último mercado rigieron los siguientes precios:
Trigo bueno, 45 reales fanega; centeno a 32 y cebada a 28.
Yeros a 30.—Alubias a 28.—Avena a 22.
Garbanzos superiores, 190 reales fanega; regulares, 140, medianos, 100.
Mueles, 55.

Harina de primera a 18 reales fanega; de segunda, 16; de tercera, 15.
Salvado de primera, 15 reales fanega; de segunda, 12; de tercera, 8.
Tiempo bueno.
Ha estado concurrido.

Valladolid.
Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal, 40 fanegas de trigo que se cotiza a 45 1/2 reales fanega y 40 de centeno a 26 1/2.

Medina del Campo.
Han entrado 800 fanegas de trigo que se cotiza a 45 y 46 reales.
Ha estado poco concurrido.

Arévalo.
Trigo a 45 1/2 y 46 reales las 94 libras castellanas.—Centeno a 30 id. id.—Cebada a 28 id. id.—Algarrobas a 28 y 30 idem idem.
Cálculase la entrada de trigo en 500 fanegas.
Tendencias del mercado firme.
Temporal bueno.
De trigo se han hecho ajustes por partidas hasta 47 reales fanega.

Peñafiel.
Trigo a 46 reales fanega, centeno a 29 y 30 id. id., cebada a 23 y 29 id. id., Yeros a 32 id. id.
Vino a 19 reales cántaro.
Temporal bueno.
Entradas de trigo 400 fanegas.
Precio sostenido.

Roa (Burgos).
Trigo a 46 reales fanega.—Centeno a 30 idem.—Cebada a 29.
Vino tinto añejo a 18 reales cántaro, nuevo a 16 1/2, cianetes a 17 idem.
Hay bastantes existencias de vinos tintos añejos en clases buenas y de grana, tintos también nuevos, y cianetes superiores.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.
Santos Perjentino y Laurentino hermanos Mártires y San Davino Confesor. San Luciano y Santa Paula Virgen.

SANTA GLOTILDE REINA.
La mujer fuerte, dice el Espiritusanto al capítulo 26 del Eclesiástico, sabe agradar a su marido, cuyos días de vida estarán llenos de paz; y con su divina sentencia hemos dado a conocer a los cristianos la Santa y religiosa vida de Clotilde. Casó con Clodoveo, potentísimo rey de Francia, que era gentil; de tal manera supo agradar a su marido, que al fin, prendado de la eminente virtud de su mujer se convirtió a la religión que ella profesaba, que era la cristiana católica. Muerto el rey, Clotilde se retiró al monasterio de Tours, abrazando la regla de San Benito, cuya regular observancia había planteado San Mauro en aquel reino, y a quien nuestra Santa auxiliara para la edificación de algunos monasterios. Trocó el ornato y pompa mundanal por el velo de monja, y habiendo vivido santamente, pasó de esta vida a la eterna el 3 de Junio del año 554.

Solución al jeroglífico de ayer:
QUIEN ANTES DÁ DÁ DOS VECES.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

La sesión de hoy del Congreso.

—Animación.—El acta de don Benito. —Intervención de Romero Robledo.—Habla Maura.

A las tres próximamente declárase abierta la sesión del Congreso, ocupando Villaverde el sillón presidencial.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, hace Abella ligeras observaciones y éntrase en el orden del día.

Son proclamados tres diputados, siéndolo uno de ellos el republicano Lerroux.

Acto seguido pónese a discusión el acta de Don Benito.

Y como por tal lugar fué derrotado el romerista Galvez Holguín, pide la palabra, en son de protesta, el ilustre Romero Robledo.

(Espectación.)
El batallador exministro comienza su discurso elogiando la conducta del actual Gobierno en las pasadas elecciones, que si no resultaron completamente *inmaculadas* no fué por falta de deseos.

Con tal motivo particulariza su aplauso a Maura, extendiendo su felicitación a la Comisión de actas.

Sin embargo dice que no se pudieron evitar algunas coacciones (muchísimas menos que en anteriores años) y enumera las que supone cometidas en Don Benito.

Lamentándolas, califica al presente Gobierno como «Gobierno literario» a quien pide olvide las letras y presida con energía.

Alude a Maura, de quien dice que «es un gran artista de la palabra, que hasta ahora cargó sus discursos con hermosísima y valiosa pólvora... pero sin metralla»

(En la Cámara comienza a reinar extraordinaria animación, pues desde el primer momento se adivina el propósito de Romero: hacer que intervenga Maura en el debate).

Entre los mal contenidos murmullos de la Cámara, que espera escuchar al ministro de la Gobernación, levántase Osmá para agradecer a Romero sus frases de elogio a la comisión de actas.

Al fin pide Maura la palabra.

El elocuente ministro recoge las alusiones de Romero y pronuncia un breve y admirable discurso.

Manifiesta que no son de extrañar algunos abusos electorales, cuando en la última campaña lucharon ciento cincuenta candidatos más que en otras elecciones, y todos protegidos por la neutralidad del Gobierno.

Niega enérgicamente que en esta ocasión haya hecho encasillado alguno, y apela al general testimonio de la Cámara.

Dice que consiguió romper los viejos moldes políticos, y que materialmente no pudo hacer más en tan poco tiempo: «para llegar donde todos queremos son precisos algunos años.»

Congratúlase de la eficacia de su famosa circular, y termina rebatiendo uno por uno todos los argumentos de Romero.

Este levántase ligeramente airado, y exclama: «Moldes habrá roto Su Señoría, pero no consiguió romper la contratación electoral de los partidos...»

Y dirigiéndose a los republicanos agrega: «Con vosotros estaré para luchar por la Ley.»

Comienzan las rectificaciones. (En el banco azul encuéntranse Silvela, Maura y Dato.)

En los escaños y tribunas comentáanse los discursos de la tarde, y se elogia una vez más la innegable y

hermosa oratoria de Maura, resplandeciente por su sinceridad.

Senado.—Sesión soporífera.—Méjico y España.—Reunión de secciones.

Preside Azcárraga la sesión de hoy, ante escasísima animación de senadores.

Tras los reglamentarios preámbulos, pide la palabra el Conde de Casa Valencia para solicitar del Gobierno el último tratado entre España y Méjico.

Entrase en el orden del día. Y suspéndese la sesión para reunirse en secciones el Senado.

Proyecto de Hacienda.

Tiénesse por segura la inmediata presentación de un proyecto del ministro de Hacienda, para suprimir los temporeros y aumentar los oficiales de quinta clase.

Firma regia.
De Gobernación.—Sin interés general.

Contra Austria.
Recíbense telegramas de Italia dando cuenta de la agitación que en Roma y en Palermo reina contra los austriacos.

200 muertos.
En Georgia (Estados Unidos) ha descargado horrible temporal que ocasionó, según Fabra, doscientos muertos.

Los cambios.
Se ha cotizado el Interior a 77'00 los Francos a 86'25; y las Libras a 84'30.

EL CORRESPONSAL.

✦

EL SEÑOR

DON PEDRO MONJE HERRANZ

HA FALLECIDO HOY 2 DE JUNIO DE 1903

A LAS NUEVE DE LA MAÑANA
A LOS 45 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Prudencia Cebrián; sus hijos don Tomás, don Juan y don Fernando; su hermana doña Ceferina; madre y hermanos políticos doña Bernarda Berzal; don Silvestre Blanco, don Lorenzo y don Rufino Cebrián; tíos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al Funeral, que por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar mañana 3, a las ocho de la misma en la Iglesia de San Clemente; y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria San Francisco, núm. 40, al Cementerio; por lo que recibirán un señalado favor.

El duelo se despide en la Iglesia y Cementerio respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Elixir Vida Estomacal de Sacristán.

Por su composición es la única preparación que cura pronto y radicalmente las enfermedades del estómago é intestinos. Es el insustituible específico, y el *único* que pone de manifiesto al médico, al enfermo y al público en general, (en el prospecto), su fórmula definida y completa. Es, en fin, un preparado que por sus resultados proporciona al enfermo la salud y honra y fama a que le prescribe. Precio: TRES PESETAS CINCUENTA CÉNTIMOS botella, en todas las farmacia y droguerías.

LA POLAR.
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
BILBAO.

CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas.
GARANTIAS DEPOSITADAS:
50,000,000 de pesetas.

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.
Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.
SEGUROS SOBRE LA VIDA, a prima fija y con participación en los beneficios.
RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.
SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS, de TRANSPORTES y sobre VALORES.
SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.
SEGUROS FERROVIARIOS a prima única.
Agentes en todas las provincias.

En Segovia:
Para los ramos de INCENDIOS, TRANSPORTES Y VALORES: Subdirector: Don Agustín Santamaría, Corpus, 10, principal.

SECCION DE ANUNCIOS

THYMOL CASALS

Es el mejor dentífrico y antiséptico

Da á la boca un frescor de larga duraci6n, teniendo un sabor agradable; desinfecta la cavidad bucal; evita, en los puntos inaccesibles al cepillo, la fermentaci6n de los alimentos, que es origen de la alteraci6n de los dientes y de la fetidez del aliento, obra muy especialmente contra las úlcera de las encías, destruyendo los microbios y refuerza los dientes movedizos. — Pídase en las principales farmacias, perfumerías, droguerías, bazares, etc.

Al por mayor: J. URIACH Y C.ª, Moncada, 20. — BARCELONA

J. P. MARTÍN E HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13

Sevilla.—Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero,

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportaci6n, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embala de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

GRAN BARATO

COMERCIO DE TEJIDOS

Carlos Tablada Maeso

Real del Carmen, 35.—Segovia.

¡HAY QUE APROVECHARSE!

Visitar este Comercio, y encontraréis grandes ventajas, en géneros fantasia, todos procedentes de saldos.

Lanas, Mantillas de encaje y Santillí. Sedas brochadas, desde seis reales vara. El derroche en pañuelos de seda (para la cabeza) desde seis reales. Céfiros, desde 40 céntimos vara. OCHENTA dibujos en Panas. Mantelerías. Telas para colchones. Percales franceses, á dos reales vara. Fajas. Telas de hilo, (superiores) á 90 céntimos vara. Pañuelos de ramo, negro y color. ¡Todo muy barato!

¡EL DILUVIO!

800 piezas de percales fines (preciosos dibujos) Batistas. Navarras. Cretonas y telas de colchas, todo á REAL y TREINTA CENTIMOS VARA.

Gran saldo en Lanas y piezas de tiras bordadas. Ganga en Nubes y Toquillas pelo cabra.

NO COMPRAR SIN VISITAR EL COMERCIO DE

TABLADA

Real del Carmen, 35.—Segovia

SASTRERÍA

FERNANDO SERRANO

1 y 3, Isabel la Católica, 1 y 3.

Se ha recibido un bonito y variado surtido de géneros para la presente estaci6n; entre ellos una escogida coleccion de pantalones y gabanes.

Contando esta casa con grandes existencias, hace una rebaja de un cuarenta por ciento en los trajes de caballeros.

Visitando esta casa se convencerá el público de la calidad de sus géneros, de su esmerada confecci6n y corte, y de que es una verdad todo lo que anuncia.

1 y 3.—Isabel la Católica, 1 y 3.—SEGOVIA.

A los Sres. Herreros, Constructores de Carros y Molineros.

En el Almacén de hierros de Pascual Gómez Martín, de Navalmanzano, encontrarán ustedes buen surtido de toda clase de hierros en grueso y ancho, piedras de afilar para fragua al alto y grueso que necesiten y toda clase de herramientas para sus oficios en precios sumamente económicos con pago á noventa días de sus facturas, salvo buenas referencias, cuyos géneros puedo facturar á cualquier pueblo de la Provincia, ya por ferrocarril, ya por ordinarios.

A los señores Profesores veterinarios.

También ustedes encontrarán buen surtido de herrajes vizcaínos para caballerías, bien forjados y de buen hierro que puedo ceder también con pago á noventa días, fecha de la factura, así como clavo blanco y negro en todos los números.

Al público en general.

* Buen surtido en camas de diferentes tipos, siendo este artículo el que con más economía trabajo, y así mismo sillas, baules, mundos, cuadros, espejos y toda clase de batería de cocina.

Se suplica á los señores suscriptores de este periódico pongan en conocimiento de este anuncio á los señores Herreros, Constructores de Carros y Molineros, Profesores veterinarios y público en general que quizá por falta de tiempo para leerle no estén suscriptos á él.

EMULSION FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsi6n de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortalece con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardíos en andar, desganados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados á brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

REGALO

A todas las niñas de primera comuni6n que se retraten en casa de MONTES se le regalará un precioso objeto, recuerdo del acto.

Fotografía de Montes.—Victoria, 11.

MOYA—Fotografía en la Plaza Mayor.

Nada de recamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

MOYA.—(Plaza Mayor.)

Se vende leche de Vacas en las Nieves, casa de Guardias y se sirve á domicilio.



OPOSICIONES A CORREOS.

Preparaci6n esmeradísima por oficiales del Cuerpo y acreditado profesor de francés.—20 pesetas mensuales.

Informes, don Manuel Suárez García.

Dirección General de Correos.—Madrid.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constituci6n (Mayor), número 41, planta baja.

Imp. de EL ADELANTADO DE SEGOVIA